

面对巨奖不动心 受到表彰捐奖金

——记“中国诚实守信好人”杨秀兰

黄洁 李峰

160万元奖金,彩票在自己手上,买彩票的钱也是自己垫付的,如果是你会怎么处理?我区福彩销售点业主杨秀兰的选择是:主动“拱手相让”给真正的中奖人。不但如此,她还将在福彩中心因地诚信而奖励给她的2000元慰问金捐赠给了淮安市慈善总会。2017年1月,杨秀兰入选“中国好人榜”。

代买彩票中大奖 毫不犹豫还彩民

杨秀兰的福彩销售点坐落在城区北门大街276号,不到20平方米的面积,摆了一台彩票销售机,一个玻璃圆桌,几张凳子,供彩民们交流。墙角放着2个暖水壶,里面是刚烧好的热水。墙上最显眼的是“江苏福彩诚信金牌站点”“淮安福彩诚信站点”“中国福利彩票福星站点”的匾额。匾额下方挂着2台电视机,滚动播放着开奖号码,电视机旁边是公告栏,其它墙面上是各种彩票走势图。

杨秀兰的彩票店铁杆彩民很多,不仅因为杨秀兰热情,更因为她一直坚持着“诚信为本,尽职尽责”的经营理念。早晨9点,已经有3个彩民来到彩票店。“买菜路过,就进来打两注。”彩民赵先生说。提到杨秀兰将160万元拱手让给彩民的事,赵先生说:“大家都知道这事,杨大姐面对巨款不动心,在她这里买彩票,我们踏实。”

事情发生在2016年8月。彩民老张也是杨秀兰彩票店的铁杆彩民,有时间就自己选号,没时间就随机购买,遇到奖种派送还会守上一段时间。8月的一天,老张和往常一样去买彩票。由于有事,他请杨秀兰随机打了两张9个号码的七乐彩复式票,打好后付钱准备离开。杨秀兰提醒

他,七乐彩正在开展亿元派奖活动,奖金力度大,可以守下去。老张犹豫了一下,“今天身上钱带得不多,最近又很忙,就怕守号也不能及时来结账。”

杨秀兰说:“我帮你代买,你有时间再来结账。”老张便把随机的彩票留给了杨秀兰,请她代为守号。后来,老张打电话给杨秀兰,要求停止守号。杨秀兰劝他:“你都已守了很多期,还有几期就结束了,不如守完。”

8月22日,七乐彩开出三注一等奖,江苏唯一一注就是杨秀兰的站点中出,彩票累计奖金达160万元。

8月23日一早,杨秀兰习惯性地对前一天开奖的守号彩票进行兑奖,兑到老张的彩票时,电脑显示该票中大奖。经反复核实,160万元奖金确实为老张中得。

面对委托垫付,随机派号,意外中奖的彩票该如何处理?杨秀兰毫不犹豫:“老张下的注,当然归老张!”随即,按照之前的口头约定,她第一时间打电话通知了老张。

“意外”获得大奖,老张很激动:“这奖,杨秀兰完全可以自己得的,但是她讲诚信,给了我,真是难得!”

一时间,杨秀兰诚实守信的事迹在我区传为佳话。2016年8月26日上午,市福彩发行中心负责人专程上门,为杨秀兰颁发了2000元诚信奖金。出人意料的是,这笔诚信奖金遭到了杨秀兰的婉拒。

如果说160万元是她受人所托,为人守号,拱手相让也无可厚非的话。那么这2000元是她应得之财,为什么她也不要呢?

“诚信是做人最起码的品行,哪还能要奖励,何况我不缺吃不穿穿的,不如把这些钱捐给市慈善总会,说不定能帮到更需要的人。”杨秀兰说。当听

说本市有一名12岁的孩子,为了挽救母亲的生命,捐献骨髓的事情后,她当场将诚信奖金捐给这个孩子。

杨秀兰的“金钱观”

2002年,杨秀兰从丝绸厂下岗,回家开了彩票店,一边赚取生活费,一边照顾老人和还在上学的女儿。杨秀兰的丈夫在经济开发区的一个企业打工,每天早出晚归,一天工作10个多小时,月收入不过2000多元。加上杨秀兰彩票店的收入,夫妻俩的月收入也就是4000多元钱,刨去日常开销,能存下的并不多。

这160万元,对于杨秀兰来说,足够他们改善生活的,甚至完全可以让她和丈夫不再起早贪黑地工作,安然养老。但杨秀兰一家从没动过一毫的心思,将钱据为己有。

她将大奖让给彩民的事情被媒体披露后,不少熟悉她的朋友找到她,私下说她犯傻:“你闷不吭声或者关门大吉,别人都没什么可说的,干嘛要还给人家。”

杨秀兰却不这么认为:“不错,买彩票的钱确实是我口袋里掏出来的,但这是我答应老张为他守号的钱,所以,这钱就不能算是我的。既然钱不是我的,那奖金也不能算是我的。”

对于杨秀兰的选择,丈夫和女儿都表示支持:“昧良心的钱不能拿,我们只赚自己能赚的钱,赚自己该赚的钱,该是别人的就给别人。”

不为钱所困是杨秀兰的人生智慧。她自己活得坦然,也以这样的态度影响着身边人。

几年前,一个邻居找到杨秀兰夫妇,提出借款2万元。当时家里没有大额支出,也没什么急用,邻居说钱是用来买房子的,杨秀兰夫妇也就借了。谁知道过了好几年,这位邻居不

仅不还钱,见了杨秀兰夫妇还绕着走。时间久了,关于这位邻居的传言也多了起来。原来,他不仅跟杨秀兰夫妇借了钱,还欠了很多人的钱。

“好好的一个孩子,不能就这样毁了。”杨秀兰夫妇主动找到这位邻居的亲戚,婉转地表达了自己的看法:“欠钱不怕,趁着年轻努力赚钱,还上就是。”

谁料,这位邻居非但不领情,还找上门,责怪杨秀兰不该将事情告诉家里的亲戚。对于这样的指责,杨秀兰没有生气,反而为他倒了杯热水,拉着他苦口婆心劝导起来:“人不能被钱憋死,你这么年轻,有手有脚,只要肯吃苦,还怕还不上吗?总是这么躲来躲去,担惊受怕,日子过得还有什么意思?今后在社会上,还有什么诚信可言?没了诚信,又怎么立足?不如坦然面对,努力赚钱,早点还了债。”

听着杨秀兰的肺腑之言,这位邻居振作起来,找了份新工作。眼下,他不仅陆续还清欠下的债,生活也渐渐有了起色。

杨秀兰依然守着她的彩票店,每天5点多起床,打扫门市,烧好水,再打开彩票机,为彩民兑奖。有彩民上门,她就热情招呼着,仔细核对彩民报出的每一个数字。遇上没带钱的彩民,她依然会热情地为对方垫付。晚上,她店里的灯总是整条街上灭得比较晚的。“很多彩民白天忙上班,没空来。”杨秀兰说,就算休息得晚一些,能让大家吃过晚饭后有个地方一起聚聚,聊一聊,挺好的。

唯一不同的是,偶尔有路过的人进门买彩票,看到她会问:“你不是叫杨秀兰,就是那个把160万元还给彩民的杨秀兰?”面对荣誉,杨秀兰说:“我只是做了该做的事情,诚实守信本就是为人最基本的素质。”



去年11月,苏嘴农业园区从淮安卡夫农业科技引进观赏性月季盆栽种植项目,现园区内有月季盆栽种植大棚2万平方米,培育月季品种30余类,主要在天猫、淘宝、拼多多等电商平台销售,预计年产值3000万元左右。

严曼曼 摄

记者新春走基层

立足「新起点」攀登新高峰

本报记者 刘蕾

产品出库、包装、发货……这些天,江苏新起点实业有限公司厂房内一派繁忙景象,企业上下团结一致,乘势而上,确保新的一年开好局、起好步。

“目前,体育产业发展面临诸多有利契机,抓住机遇,坚持创新,主动作为是新起点新年的工作方向。今年,我们将逐步引入战略合作伙伴,实现优势互补、合作共赢。”江苏新起点实业有限公司董事长管益武说,新起点将继续以行业需求为导向,紧贴客户实际需求,不断完善产品结构,提高产品内涵和品质,以高标准的产品质量和优质的服务勇攀行业新高峰。

在过去的几年里,江苏新起点有限公司不断创新,加大投入,自主研发产品,目前发展成为集研、产、销于一体的高新技术企业。其自主研发的体育器材、健身路径、悬浮式地板等近千个品种,销往全国各大社区、体育场馆、大中小学等场所,并远销欧美、东南亚。公司严格控制每道工序生产环节,设立自主研发与检测部门,保证产品质量优异、性能稳定。公司优质的产品通过了ISO9001:2008国际质量管理体系认证、ISO14001:2004环境管理体系认证、GB/T28001-2001职业健康安全管理体系认证、“CCC”中国国家强制性产品认证,体育器材和健身路径产品通过了北京国体世纪体育用品质量认证中心有限公司(NSCC)产品质量认证,并通过国家体育用品质检中心的合格认证。其拥有一支高新技术研发的生产团队,获得国家专利130多项,成为行业的领跑者。

管益武说,体育产业发展前景广阔,体育产业工作则更加任重道远。新起点将切实学懂、弄通、做实党的十九大精神,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和对体育工作重要批示指示精神,不断提高体育产业的发展质量和效益,充分发挥体育的综合功能和经济价值,推动全民健身和全民健康的深度融合,创造淮安体育产业千帆竞发、百舸争流的良好局面。

区域管局 集中整治国际商城市容环境

本报讯(记者 高原)连日来,区域城管部门会同河下街道办、国际商城市容整治办共出动执法人员110余人次,施工人员6人,调动大型吊车2辆、货车4辆、叉车4辆,对国际商城内违法建设、市容秩序开展拆除整治活动。

区域城管局党委委员、执法大队大队长王建民表示,该大队对国际商城所有停车场、乱堆乱放杂物进行全面清理。目前已经对两处近1200平方米

的停车场里所有垃圾、杂物、商品进行全部清离,共清理1220余车辆次;对国际商城所有外立面的违建进行全面登记排查拆除,共拆除32户、1300平方米,拆除率100%;对国际商城特别是翔宇大道沿面的违规店招进行全面整改拆除,共拆除8块大型广告牌、近300平方米;对国际商城特别是翔宇大道沿面进行清洗;对歇业路路牙进行维护、整理、出新、刷反光漆。

苏嘴镇 春季绿化全面展开

本报讯 苏嘴镇党委政府高度重视春季绿化工作,做到早部署、早行动、快落实,扎实推进春季绿化工作。

该镇农技部门和村(居)主要负责人,深入村组进行现场查看,确定各村宜林地段,将全镇1100亩成片造林任务细化分解,落到实处;农技部门对各村绿化树种、栽植密度、树塘标准、管

护措施进行指导,确保栽成一片,成活一片;坚持一线工作法,每日深入村(居)对各村绿化工作进行督查,对行动慢、落实不力的村(居)进行通报,确保全镇春季绿化工作取得实效。截至目前,该镇共开挖树塘3.2万个,栽植银杏、栎树、杨树雄株等树苗2万余棵。

(李 建 王永强 熊 巍)

新零售打开“无边界”的想象

盛玉雷

在实体店试穿很满意的衣服,总要看网上有无折扣才肯下手;在网上翻来覆去仔细选购商品,却担心自己会成为别人眼中的“买家秀”……消费者日益多元的消费需求,正在模糊零售的物理边界。正因如此,不少人判断,电商发展的下一个风口,就是线上线下深度融合的“新零售”。

刚刚过去的2017年被称为“新零售元年”,业界竞相试水新的零售方式。无论是阿里巴巴“盒马鲜生”推崇的“新零售”理念,还是京东“7FRESH”提出的“无界零售”概念,抑或是永辉超市的“超级物种”、苏宁易购的“苏鲜生”……大牌超市上线触网,电商巨头落地实体,其中一个鲜明的特点就在于,都试图通过实现“虚与实之间的结合”,探索新零售的一种可能。

一种看法认为,新零售是电商自我改革的出路。尽管每年“双11”的数字神话还在延续,但越来越多

的商家意识到,互联网即将进入精耕细作的下半场,单纯依靠网络渗透率“躺着也能赚钱”的市场红利在不断消退。于是,线上资源见顶,就挖掘线下的富矿;标准的份额增长放缓,就拓展生鲜等非标准品。不仅如此,消费的升级换代也为零售业的转型发展带来契机。物质资源的丰富使人们不再满足于基本的供给,技术手段的变革让移动支付、信用体系得到广泛应用,数据的采集分析能够有效预测消费走势。一旦条件成熟,就能为消费需求创造多样化的消费场景,将线下的物流、服务等优势与线上商流、资金流、信息流融合,从而追求消费丰富性、便捷度和舒适感的极致体验。

在更长的时间线上,从“东市买骏马,西市买鞍鞞”的早期集市,到琳琅满目的百货商场;从品类齐全的仓储超市,到一站式解决各种需求的购物中心;从足不出户就能逛遍全球的电商,再到如今陆续登

场亮相的新零售……从某种程度上来说,零售业的发展史,就是一部消费者需求的进化史。需求层出不穷,新零售的方式也不会“从一个模子刻出来”。放眼更多的零售业态,不管是山姆会员、好市多的会员制零售,还是亚马逊、阿里巴巴的无人超市,都是尝试从价格消向价值消费转型的不错案例。以此观之,下一个零售的主流业态还在探索和孕育当中。

从更高的视野来看,零售业的变革,又何尝不是网络世界与现实社会融合对接的结果?得益于“互联网+”的优化集成,各行各业的形态进化演变,生命力和创新能力不断迸发;受惠于通信网络基础设施、虚拟社交、人工智能、智慧物联等新行业新动能方兴未艾……从某种程度上来说,线上线下一体化进程,意味着一个由“0”和“1”构成的虚拟世界,正在打破传统的物理维度,将数据化、原子化的思维维

透进现实,产生几何级的量变甚至革命性的质变。两个世界碰撞出的火星,足以点燃人们对未来的美好希冀。只不过,网络世界与现实世界交会而成的处女地,可以天马行空,却不能信马由缰。就如同零售业再如何发展,也要围绕消费者的需求,离不开“人”这个关键因素。线上与线下的互动,同样也在不断塑造出新的公共准则和发展框架。

在20世纪初,汽车作为一种新兴事物诞生时,被称为“不用马拉的马车”,却在随后的发展中掀起了一场“汽车革命”。新零售的出现,能否带来消费领域的革命还需拭目以待,但无论如何,它所描绘出的“无边界前景”,对于如何通往未来裨益良多。



(紧接第一版)要切实加大“减煤”力度,运用综合手段,分类施策,疏堵结合,督促重点耗煤企业落实减煤措施,确保完成35蒸吨以下燃煤锅炉整治任务;要加强挥发性有机物治理,加大秸秆“两禁一用”工作力度,确保PM2.5年均浓度降幅、优良天数比例达到市考核目标,打好大气污染防治硬仗,打赢蓝天保卫战。要在水污染防治上再发力。坚持系统化治理,进一步理清底数,科学施策,精准治理,统筹推进水污染防治向深处再发力。着力推进黑臭水体治理,着力推进“河长制”,积极开展城乡河道沟塘疏浚整治,不断巩固禁养区内畜禽养殖污染治理成果。要在土壤污染防治上再发力。加强企业危废规范化管理,严厉打击危废非法转移、处置和倾倒行为,不断提升危废规范化管理水平;积极开展小区垃圾分类处理试点,提升资源回收利用率;持续开展交通干线环境综合整治“五项提升”,确保交通干线环境质量能有明显提升。

施恩佩强调,要加强组织推进。区“263”办公室要进一步发挥统筹协调作用,加大组织化推进力度,强化协调联动,确保各项工作落到实处。区环保、发改、经信、水利、城管、住建、农委

等牵头部门要进一步细化年度工作计划,形成条目式清单,逐一明确工作任务、完成时限、责任单位和责任人,做到任务清、责任明、措施实,同时要发挥业务优势,加强对乡镇(街道)工作的指导。各乡镇(街道)、各有关部门要进一步健全工作网络,完善工作机制,形成强大合力,共同推进污染防治和“263”专项行动。要加强问题整改。各乡镇(街道)、各责任部门要坚持问题导向,落实完善安全隐患长效监管排查机制,建立健全重点环境风险企业数据库,持续开展企业环境安全达标建设,对环境风险等级较高的企业加大督查整改的力度和频次,确保通过环境隐患的“大排查”“大整改”带来环境质量的“大提升”。要加强督查问责。区“263”办要围绕今年污染防治的重点工作、重点问题,加大检查暗访频次,加大督查通报力度。区软建办要对重视不够、行动不力、成效不显的地方部门、重点事项、关键人员进行跟踪曝光,以执纪问责倒逼各项工作落细落实。

区环保局、住建局、发改委、水利局、施河镇等5家单位分别围绕苏嘴断面达标、黑臭水体整治、燃煤锅炉整治、河长制落实、农村环境“五位一体”整治等主题作了交流发言。